

## Izveštaj o radu Udruge ZORA

za razdoblje od 01.01.2006. do 31.12.2007.

Pripremila: Marina Kolar

siječanj, 2008.

### AKTIVNOSTI

S početkom 2007. ZORA je nastavila s provođenjem projekta "**Ja biram!**" kojeg je podržalo Američko veleposlanstvo u Zagrebu.

"Ja biram!" je projekt edukacije srednjoškolske populacije iz Međimurske županije o nasilju u vezama i prevenciju istog.

Kao uvod u projekt, održalo se 3 predavanja u srednjim školama. radionice s srednjoškolcima/kama na temu "Prevenција nasilja u mladenačkim vezama". Predavanja su se održala u školama partnericama: Ekonomska i trgovačka škola Čakovec, Graditeljska škola Čakovec i Tehnička, industrijska i obrtnička škola Čakovec. Predavanja je održala psih. Sanja Cesar iz Centra za edukaciju, istraživanje i savjetovanje Zagreb.

Na predavanjima su sudjelovali učenici i učenice iz svih razreda, od prvog do četvrtog, podjednako djevojke i mladići.

Zatim se održalo 6 cijelodnevnih radionica na temu „Prevenција nasilja u mladenačkim vezama”. Radionice je vodila Marina Kolar uz co-trenerice Silviju Kolar – Fodor, Kristinu Mlinarić te Željku Kelkedi. Na radionicama je sudjelovalo u prosjeku 14 sudionika/ca. U 4 srednje škole u Čakovcu (navedene škole + Gospodarska škola Čakovec), u dogovoru s ravnateljima/icama i pedagozima/injama, preko Vijeća učenika distribuirani su leci s prijavnicama svim učenicima u školi.

Iako je projekt naišao na veliko odobravanje, to je bio prvi projekt takve tematike u Međimurju, te smo njime pokušale probiti led u inače prilično zatvorenoj zajednici. No, usprkos početnim zabrinutostima, mladići i djevojke sudjelovali su na 6 uspješnih radionica.

Projekt „**Ja biram!**” dio je Lokalnog plana Grada Čakovca za obilježavanje *Nacionalne* kampanje za borbu protiv obiteljskog nasilja nad ženama.

U sklopu projekta počela je funkcionirati i **biblioteka ljudsko pravaške tematike** u sklopu ureda. Biblioteka je, umjesto predviđenog jednom tjednom po tri sata, radila dvaput tjedno po tri sata (četvrtkom i petkom od 10-13 sati). Zabilježeno je posuđivanje **30** različitih knjiga iz biblioteke, neke od njih i po nekoliko puta. Posuđivala se uglavnom slijedeća literatura: spol, rod, seksualnost.

Na kraju projekta izrađen je Priručnik/izveštaj radionica i projekta, koji se može skinuti na [http://www.udrugazora.hr/files/IZVJESTAJ\\_je\\_biram.pdf](http://www.udrugazora.hr/files/IZVJESTAJ_je_biram.pdf)  
Projekt je završio listopadu (26. rujan 2006.- 26. listopad 2007.).

Projekt se odvijao u skladu s očekivanjima. Smatramo da su ciljevi projekta ostvareni. Iako su vidljivi pomaci za vrijeme trajanja projekta (Lokalni plan, Povjerenstvo za ravnopravnost spolova, osnivanje Sigurne kuće u Međimurju) kojima je zasigurno pridonjela i stalna prisutnost teme i projekta po medijima, oni su još uvijek mali i ima prostora za daljnji rad.

U Bjelovarskom klubu mladih Marina Kolar održala je krajem godine radionicu "Ja biram!" + HIV/AIDS pred 16 učenika/ca srednjih škola u Bjelovaru, te smo prikazali film o HIV/AIDS-u "Transit".

U sklopu projekta "**ToleranciJA**" 09.06. provele smo radionicu «Nenasilna komunikacija i suradnja» na kojoj je sudjelovalo 10 osoba od 18-42 godine, s omjerom 8 žena i 2 muškarca, od čega jedan mladić Romske populacije.

Aktivnost je podržao Grad Čakovec.

Projekt je dio *Lokalnog programa Grada Čakovca za obilježavanje Nacionalne kampanje za borbu protiv obiteljskog nasilja nad ženama* (Nacionalna strategija zaštite od nasilja u obitelji (05.-07.)).

### **BURA/Odgovor civilnog društva na korupciju**

29.1. održana je press konferencija mreže BURA u Zagrebu (predstavljanje preliminarnih rezultata istraživanja). Zoru je predstavljala Marina Kolar.

Marina Kolar i Kristina Minarić sudjelovale su na radnom sastanku mreže Bura (12. i 13.02.2007. Tuhelj) i na treningu «Javne politike – od istraživanja do zagovaranja» (10-13.04.2007. Zagreb).

### **Od 1.06. Kristina Mlinarić zaposlena je kao Voditeljica projekta "**Odgovor civilnog društva na korupciju**".**

Radile smo na prvom djelu akcijskog plana « Identifikacija slučajeva sukoba interesa u lokalnoj zajednici» te provele nekoliko telefonskih razgovora i sastanaka s novinarima.

Izvještaj je poslan PSD-u.

U sklopu tog projekta, provedena je kampanja zagovaranja za izbor odgovornih zastupnika u Sabor "**Za Sabor čistih ruku**". U sklopu te kampanje imali smo akcije i prikupljali smo potpise na peticiju u Čakovcu, Bjelovaru, Varaždinu, Koprivnici i Ivancu, distribuirano je više od 15.000 letaka.

U akcijama je sudjelovalo ukupno 12 volontera/ki, a provedeno je više od 15 akcija.

U distribuciju letaka uključilo se i nekoliko tvrtki iz Čakovca te srednje škole.

Skupljeno je oko 600 potpisa na peticiju.

Projektu **Suradnja** glavni cilj je povezivanje i osnaživanje žena iz cijele RH, njihova edukacija i stvaranje temelja i baze za daljnje povezivanje i suradnju. Obuhvaća radionice o trgovanju ljudima/ženama i konflikt menadžmentu za aktivistice iz 5 udruga iz cijele RH (Zora, Centar za medije Zg, Mozaik Velika gorica, Udruga žena Vukovar, Europski dom Vukovar).

20. i 21.10. održana je dvodnevna radionica "Nenasilna komunikacija", koju je vodila Danijela Beretin iz Europskog doma Vukovar.

Također, počele smo i s izradom Bazom ljudsko pravaških/ženskih organizacija u RH.

12. -16.09. Marina Kolar sudjelovala je na edukacijskom seminaru "**Mlade žene to mogu**" (CESI), Terme Jezerčica, Donja Stubica. U sklopu projekta educirana je provesti isti takav seminar u svojoj lokalnoj zajednici, te je isti i provela. Tema jednodnevne radionice 03.11.2007. je bila "Žene i vođenje- rad s medijima", na kojoj je sudjelovalo desetak žena iz Međimurske i Varaždinske županije.

Zora se uključila u «**Youth Peer Education Network**» (Y-Peer), odnosno Međunarodnu mrežu vršnjačkih edukatora o spolno-reproduktivnom zdravlju.

Marina Kolar prošla je trening za Nacionalnu trenericu Y-Peer-a u Virovitici, te postala Nacionalna trenerica. Kao takva, održala je jednu radionicu o HIV/AIDS-u u Bjelovarskom klubu mladih.

Također, ZORA je obilježila i 1.12., **Svjetski dan borbe protiv AIDS-a (WAD)** akcijom na Trgu Republike i dijeljenjem kondoma i letaka. Također, u Graditeljskoj i Gospodarskoj školi prikazivali smo filmove "Transit" i "Jutro poslije" pred stotinjak učenika/ca svih razreda. Svim srednjim školama u Čakovcu dostavili smo kopiju filma "Transit". Izradili smo i distribuirali svoj letak za WAD.

Gradskoj inicijativi "Mladi uz mlade" ustupili smo materijale za obilježavanje WAD-a. Hrvatska udruga za oboljele od HIV-a donirala nam je i svoje letke te 200 kondoma. Kristina Mlinarić završila je Cyber Peer te postala edukatorica za mlade.

Kao predstavnice udruge ZORA, Marina Kolar i Kristina Mlinarić sudjelovale su na **konferenciji** povodom Dana udruga (18. i 19.01.)

Tema konferencije bila je: Uloga civilnog društva u suzbijanju korupcije, Partnerstvo kao model razvoja (MOMBS)

Radi se na prijevod Priručnika o spolno-reproduktivnom zdravlju, spolnim bolestima, prevenciji i edukaciji putem radionica s engleski na hrvatski jezik.

Izrađena je nova web stranica udruge.

U Bjelovarskom klubu mladih Marina Kolar održala je krajem godine radionicu "Ja biram!" + HIV/AIDS pred 16 učenika/ca srednjih škola u Bjelovaru, te smo prikazali film o HIV/AIDS-u "Transit".

## EDUKACIJA

**18. i 19.01.** kao predstavnice udruge ZORA, Marina Kolar i Kristina Mlinarić sudjelovale su na **konferenciji** povodom Dana udruga

Tema konferencije bila je: Uloga civilnog društva u suzbijanju korupcije, Partnerstvo kao model razvoja (MOMBS)

**01. - 04.03.** kao predstavnica mreže "BURA" Marina Kolar sudjelovala na seminaru *Fostering Transparency, Accountability and Public Integrity in the Western Balkans* u Beogradu

**12. -16.09.** Marina Kolar sudjelovala je na edukacijskom seminaru "**Mlade žene to mogu**" (CESI), Terme Jezerčica, Donja Stubica.

**04.10.** sudjelovanje Kristine Mlinarić na konferenciji *Dijalog civilnog društva Hrvatske i Europske unije: stanje i perspektive* u Splitu (Hotel "Le Meridien Lav")

**04. - 10.10.** Marina Kolar sudjelovala na treningu "*All Different – But together*", Brašov, Rumunjska

**19. - 29.10.** Kristina Mlinarić sudjelovala na *Treningu izgradnje mira* (Centar za nenasilnu akciju Sarajevo) u Travniku

**8.-11.11.** - Marina Kolar sudjelovala na treningu za nacionalne trenere Y-PEER mreže, Virovitica

**05. - 09.12.** Marina Kolar sudjelovala na radionici "Multireligijski susret vjernika za mir", RAND, Fužine

## USTROJ UDRUGE

U izvođenju različitih aktivnosti udruge ZORA u 2007. godini sudjelovalo je **20 volontera/ki**.

Većinu članstva još uvijek čine žene.

U 2007. godini imala je **dvije zaposlene osobe** – 1 na puno radno vrijeme (8h), te jednu na pola radnog vremena (4h).

## RAD S MEDIJIMA

ZORA i nadalje održava dobru suradnju s medijima.

Projekt «Ja biram!» bio je posebno jako promoviran, što je posebno pomoglo većoj vidljivosti udruge.

Rad udruge pratili su slijedeći mediji: Međimurske novine, list Međimurje, Večernji list, Metro express, Radio Čakovec, Radio 101, H-alter, Zamir zine, Info-pult, Čakovec-online, Dvanula, Međimurje online, Radio 1, Radio Ivanec, Bjelovarsko-bilogorski radio.

## OSTALO

U Graditeljskoj školi Čakovec te Gospodarskoj prikazani su edukativni filmovi “Transit” te “Jutro poslije” u sklopu obilježavanja Svjetskog dana borbe protiv AIDS-a.

Udruga Zora također je sudjelovala na Sajmu udruga u Čakovcu 15.09.

## ZAKLJUČAK

U 2007. godina nastavili smo stalan ozbiljan rad udruge čemu je pridonjelo i zapošljavanje 2 osoba u uredu, te stalna edukacija osoblja.

Udruga Zora u 2008. godini početak će se baviti i edukacijom o HIV/AIDS-u, te u suradnji s srednjim školama obučavati mlade vršnjačke edukatore za rad na ovom polju.